Контрольная 3, вариант 4

164. В вершинах квадрата находятся одинаковые заряды 
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Кл. Какой отрицательный заряд нужно поместить в центре квадрата, чтобы сила взаимного отталкивания положительных зарядов была уравновешена силой притяжения отрицательного заряда?
174. Напряжённость нормального электрического поля земной атмосферы в среднем равна Е=130 В/м и направлена вертикально вниз. Какое ускорение сообщает поле пылинке массой m=100 нг, несущей положительный заряд Q=16 аКл? [а – атто=10-18].




                                 Рис. 43

184. На двух концентрических сферах радиусами R  и 2R равномерно распределены заряды с поверхностными плотностями σ1 и σ2. Требуется: 1) используя теорему Остроградского-Гаусса, найти зависимость 
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 напряженности электрического поля от расстояния для областей I, II и III. Принять σ1= -2σ, σ2= σ; 2) вычислить напряженность поля в точке, удаленной от центра на расстояние r, и указать направление вектора напряженности. Принять σ=0,1 мкКл/м2, r=3R; 3) построить график 
[image: image3.wmf](

)

r

Е

.

194. Поле образовано точечным диполем с электрическим моментом р=200 пКл∙м. Определить разность потенциалов двух точек поля, расположенных симметрично относительно диполя на его оси на расстоянии d=40 см от центра диполя.

204. Протон, начальная скорость которого υ=100 км/с, влетел в однородное электрическое поле с напряжённостью Е=300 В/см так, что вектор скорости совпал с направлением линий напряженности. Какой путь должен пройти протон в направлении линий поля, чтобы его скорость удвоилась?
214. Конденсаторы ёмкостями С1=680 пФ и С2=710 пФ, заряженные до напряжения U1=400 В и U2 соответственно, соединили между собой разноимённо заряженными обкладками. Напряжение на конденсаторах после соединения стало равным U= - 120 В. При разряде выделилась энергия W. Определить напряжение U2.

224. Два источника с ЭДС ε1=1,7 В и ε2 соединены одноимёнными полюсами и подключены к внешнему сопротивлению R=15 Ом. Внутреннее сопротивление источников r1= 24 Ом и r2= 33 Ом. Токи в ветвях цепи I1, I2, I3. Ток I2=0,011 А. Определить ε2.

234. Шкала микроамперметра с внутренним сопротивлением r=10 Ом содержит 100 делений при цене деления 10 мкА. Найти сопротивление шунта, который необходимо присоединить к прибору, чтобы можно было измерять ток до I=1 А.
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